

张怀斌:200本笔记写满政法人的担当

28本笔记本记录去年难忘时光

张怀斌写工作笔记的习惯,从他1987年到法院工作就开始了。

“做优秀政法人,守护公平正义。”这是他写在第一本笔记本里的话。这句话,仿佛成了他的座右铭,时时激励在政法战线上奋斗了近30年的张怀斌,心怀敬畏,不忘初心。

在法院工作的20多年里,张怀斌公正司法、铁面无私,将经手的上千件案子全部办成了铁案,没有一件发回重审或改判。工作备忘、心得体会、总结计划、问题清单……张怀斌都及时记在本子上。日积月累下,记笔记成了他总结、思考工作的重要方式。

2014年12月,张怀斌担任诸暨市委政法委副书记。作为“枫桥经验”的诞生地,诸暨如何创新基层社会治理机制,丰富社会治理方式,续写“枫桥经验”创新发展新篇章,是摆在张怀斌面前的一个重要课题。

下基层调研、听一线声音、向专家请教……这些年,张怀斌的笔记本上频繁出现“枫桥经验”这4个字。很多个深夜,他把自己关进办公室,伏在案头深耕夜战,默默谋划“坚持发展‘枫桥经验’,诸暨市政法系统应该做什么、怎么做”。一夜过后,办公桌上的笔记本又添了许多新内容。

去年,纪念毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”55周年暨习近平总书记指示坚持发展“枫桥经验”15周年大会在绍兴召开。作为“枫桥经验”发源地,诸暨市吸

引了全国的目光。

张怀斌身上的任务不少,工作量剧增。仅去年一年,张怀斌就用完了28本笔记本,点滴文字记录下了那段难忘时光。

阅读28本笔记本上密密麻麻的文字,记者读出了一名老政法人对“枫桥经验”的珍惜与热爱,也读到了诸暨市在坚持发展新时代“枫桥经验”工作中的大事小事、急事难事。以诸暨市坚持发展“枫桥经验”三年行动计划如何落地为例,从方案制定、任务清单细化,到具体行动落实,笔记本上全都一一记录,不时有句子补充、有字眼划掉,笔墨浓淡不一,可见笔记本主人一丝不苟、认真严谨的工作态度。

“为了给全国各地的考察团提供良好的‘枫桥经验’学习平台,我提出了高标准建设‘可看、可学、可复制’参观考察点的思路。”张怀斌边翻笔记边回忆说,那些大家一起日夜奋战的日子里,有他最值得珍藏的记忆。功夫不负有心人,诸暨市顺利完成了“枫桥经验”陈列馆、枫源村等一系列重要考察点和风景带的建设布展工作,受到了各方好评。

“能与平安建设同行多年,我很满足”

“我的工作很普通,但能在‘枫桥经验’的发源地,与平安建设同行多年,并出力献策,我很满足。”张怀斌说。

2017年,诸暨以全省并列第一的优秀成绩,连续第12年荣获平安县(市、区)称

号,捧得全省首批“平安金鼎”。张怀斌难以忘怀这个激动的时刻。

“抓大不放小,平安无小事!”在张怀斌的笔记本里,有这样一句话。他认为,深化平安建设,重点在基层,难点在基层,希望也在基层。这些年,平安诸暨建设能取得好的成绩,在于坚持“枫桥经验”,在于坚持“共享靠共建”,将社会治理触角延伸到最末梢,将小安汇聚成大安。

认识他的人都称,只要与平安建设相关的事情,他都拼尽全力,不做好绝不罢休。在他的笔记本上记录着这样一起案件——

2018年6月,诸暨人张某在一个施工地带横穿马路时,和方某正常驾驶的小车相撞,随后被送医院救治。交警调查认为,这起事故张某、方某负同等责任,施工方负次要责任。然而,张某在就医过程中因感染等原因死亡,家属认为张某的死是由交通事故导致的,要求追究方某、施工方的责任,索赔90万元。三方僵持不下,闹起了矛盾。

张怀斌闻讯后,主动接下这起信访件。他多次约见张某家属,了解诉求;与交警沟通,与检察官、法官会商,协同交警多次做方某及施工方的工作。多方奔走和细心劝说,让原本一见面就剑拔弩张的当事人渐渐心平气和,达成了调解协议。这



张怀斌(左一)在基层调研流动人口工作

持续近半年的信访件得以圆满解决。

“将工作前移,在纠纷萌发时主动处理,更利于矛盾纠纷化解。”办完这起案件,张怀斌这样写道。

“平安建设是个动态过程,要常抓不懈,敢抓敢管。”在最近一本笔记本上,张怀斌又写下他对平安诸暨建设的感悟。凭借这份执着和担当,他先后被省委省政府评为G20杭州峰会安保先进个人、党的十九大维稳安保先进个人,两次荣立个人三等功。

三十载耕耘,三十载奋斗,200本笔记本记录下张怀斌的政法岁月,也书写了一名最美政法人的使命担当。



枕戈待旦练兵忙

春节过后,武警温州支队把多样化军事训练作为新年度军事工作的切入点,开展多形式、多科目实战性训练。图为2月16日,武警温州支队的官兵们正在训练场开展训练。

通讯员 张新磊



防范宣传不松懈

近日,东阳市东阳江镇中心街熙熙攘攘,迎来了农历春节后的第一个集市日。东阳江派出所民警借此机会,向来往群众和沿街商铺发放资料,宣传防范诈骗和识别假冒农资的知识。

通讯员 徐步文

党课筑起拒腐防线

通讯员 叶晨霞

本报讯 近日,三门县法院组织全体干警和职工,召开全院党建暨党风廉政建设工作会议。会上,院领导与全体干警签订了《党风廉政建设责任书》,会议还对2019年法院纪检监察工作进行了部署。

院长汪勇钢以《廉是“护身符”,贪是“食人蟒”》为主题,生动地给大家上了一堂党课,传达了上级法院有关会议及文件精神,并以实际案例展开廉政警示教育,要求全体干警职工坚守廉政底线。

农民欠薪一键到账

通讯员 林海龙

本报讯 近日,景宁县法院借助“移动微法院”确认执行款发放账户,为33名来自河南、安徽、江西、浙江等地的农民工朋友,发放被拖欠的劳务报酬共计335079元。

这种方式不仅解决了已经返乡当事人无法前来法院领款和确认结案的现实难题,还为当事人省下时间和往返路费,让当事人感受司法温暖的同时,体验司法信息化带来的便利。

辛苦钱回来了!

近日,青田县法院举行拖欠农民工工资案件执行款集中发放仪式,将拖欠长达4年之久的14名农民工工资款发放到位。

通讯员 叶旭耀 吴奕娴



浙江消防2018年抢救疏散群众1.9万人 2019要全力打赢翻身仗攻坚年战役

本报记者 陈立波 通讯员 邵琦

本报讯 2月15日,浙江省消防救援总队党委扩大会议在杭州召开。会议总结了2018年全省火灾形势、消防工作和队伍建设取得的成效,并部署了2019年我省消防部门的重点工作。

2018年,全省建成涵盖地震、水域、山岳等灾害事故类型的综合应急救援队28支,组织跨区域演练70余次,其中72小时综合应急救援实战拉练、跨区域增援48小时遂行保障拉练

的规模为近年最大。全省消防队伍共出动10.3万起,抢救疏散群众1.9万人,保护财产价值39亿元,形势为十年来最平稳。

会议要求全省消防救援队伍以持续打赢消防安全三年翻身仗为抓手,加快健全社会化、多元化的消防安全治理体系,全力打赢翻身仗攻坚年战役。省消防救援总队适时提请省政府召开翻身仗行动推进会,定期组织暗访检查。

2019年,全省消防救援部门要联合相关行业系统和部门,持续开展重

点对象、重点区域、重点节点消防安全排查整治,实现高层建筑易燃可燃外保温材料等重大隐患全面消除,高层公共建筑消防设施完好率、消防远程监控系统联网率达到100%,高层居住建筑“两率”达到90%;完成3人以上居住出租房重点整治和30个重点乡镇(街道)消防综合治理任务,完成500个老旧小区消防设施增配改造和1300个社区微型消防站提档升级,为新中国70周年大庆和全省“两个高水平”建设创造一流的消防安全环境。